
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 
Satuan Pendidikan  :  SMP Unggulan Aisyiyah Bantul 
Mata Pelajaran   :  IPS 
Materi Pokok/ Sub Materi :  Interaksi Antarnegara Asia dan Negara Lainnya 
Sub Materi   :  Pengaruh Perubahan Ruang dan Interaksi Antarruang di Asia dan Benua Lainnya   

   (akibat covid 19) 
Kelas/ Semester   :  IX / Ganjil 
Alokasi Waktu   :  2 X 40 Menit 

Kompetensi Dasar IPK 

3.1. Menelaah perubahan keruangan dan interaksi antarruang 
negara-negara Asia dan benua lainnya yang diakibatkan faktor 
alam, manusia dan pengaruhnya terhadap keberlangsungan 
kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, pendidikan dan politik 
 
4.1. Menyajikan hasil telaah tentang perubahan keruangan dan 
interaksi antarruang negara-negara Asia dan benua lainnya yang 
diakibatkan faktor alam, manusia dan pengaruhnya terhadap 
keberlangsungan kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, 
pendidikan dan politik 

 Menganalisis pengaruh perubahan dan 
interaksi ruang antarnegara terhadap 
kehidupan ekonomi, sosial, budaya, 
politik, dan pendidikan selama 
pandemic covid 19 

 Mencari solusi pengaruh negative yang 
ditimbulkan akibat pandemic covid 19 
dalam kehidupan ekonomi, sosial, 
budaya, politik, dan pendidikan 

 Menyajikan hasil telaah  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Melalui model Discovery Learning  peserta didik dengan benar dapat: menganalisis dan mencari solusi pengaruh 

negative yang ditimbulkan akibat pandemic terhadap kehidupan ekonomi, sosial, budaya, politik, dan pendidikan 

dengan penuh tanggung jawab, dan rasa syukur; serta menyajikan  hasil telaah dengan percaya diri dan kritis. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktivitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik, mengajak berdoa sebelum memulai 
kegiatan pembelajaran, serta mengecek kehadiran siswa yang aktif dalam pembelajaran 
online tersebut. 

2. Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan menjaga 
kesehatan di tengah pandemi covid 19. 

3. Guru memberitahukan KD dan tujuan yang akan dicapai dalam pembelajaran. 
4. Guru menjelaskan aktivitas yang akan dilakukan dan cara pengerjaannya. 

Kegiatan Inti 1. Peserta didik membaca artikel yang dikirimkan guru melalui Google Classroom tentang 
pengaruh pandemic covid terhadap kehidupan masyarakat di dunia. 

2. Peserta didik dan guru mendiskusikan tentang interaksi antarnegara dalam kehidupan 
ekonomi, sosial, budaya, politik, dan pendidikan selama pandemic covid 19 

3. Peserta didik mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru di Google Classrom  
4. Peserta didik bekerja secara kelompok untuk membahas permasalahan dengan mengali 

informasi dari berbagai sumber 
5. Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk mengupload hasil kerjanya  di 

Google Classroom dan kelompok lain menanggapi 
6. Peserta didik berkesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum dipahami. 
7. Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi  

Penutup 1. Peserta didik diminta melakukan refleksi 
2. Guru memberkan umpan balik terhadap tugas yang diberikan 
3. Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan datang 

C. PENILAIAN  : Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin waktu 
dalam mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis Penilaian Keterampilan : Unjuk 
Kerja Kegiatan pembelajaran online. 

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis. 2) Media : Internet. 3) 
Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas IX. SMP/MTs Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan 
Republik Indonesia 2017. Media cetak maupun media online. 
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Lampiran : 1. Lembar Kerja 

 

 

 
 
 
 

Peserta didik membaca artikel yang sudah dishare guru di Google Classromm yang berjudul: 

1. “Covid-19 Mewabah, Interaksi Manusia Berubah” https://www.indonesia.go.id/narasi/indonesia-dalam-

angka/ekonomi/covid-19-mewabah-interaksi-manusia-berubah. 

2. “Virus corona: Bagaimana Covid-19 pengaruhi kehidupan sosial perempuan di Asia 

https://www.bbc.com/indonesia/indonesia-51717312 

3. “Dampak wabah covid 19 pada sector kesehatan, pendidikan, social, ekonomi, hingga aktivitas beribadah 

di masyarakat” https://kahaba.net/opini/76280/virus-corona-dampak-wabah-covid-19-pada-sektor-

kesehatan-pendidikan-sosial-ekonomi-hingga-aktivitas-beribadah-di-masyarakat.html 

 
 
 

Berdasarakan artikel diatas, diskusikanlah dengan teman satu kelompok: 

1. Bagaimana interaksi antarnegara yang terjadi selama pandemic covid 19? 
2. Bagaimana pengaruh pengaruh perubahan dan interaksi ruang antarnegara terhadap kehidupan ekonomi, 

social, budaya, politik, dan pendidikan selama pandemic covid 19? 
3. Apa pengaruh positif dan dampak negatif dari virus corona bagi kehidupan masyarakat?  
4. Menurut kalian solusi apa yang perlu diambil untuk mengatasi pengaruh negatif yang ditimbulkan akibat 

pandemic covid 19 dalam kehidupan ekonomi, social, budaya, politik, dan pendidikan! 
5. Berikan kesimpulan dari hasil diskusi kelompok kalian! 

 

 

Tuliskan hasil diskusi kalian ke dalam power point dan upload power point tersebut melalui google classrom. 
Peserta didik secara berkelompok bergantian menanggapi hasil kerja kelompok lain. 

 
 
 
 
 

***GOOD LUCK*** 

BACA ARTIKEL 

DISKUSI KELOMPOK  

BUAT POWER POINT DAN UPLOAD  
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